

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN PENTEKEN.

## ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona.  
Negyed évre 2 korona.  
— Egyes szám ára 16 fillér. —  
Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

## Felelős szerkesztő:

**Dr. Essösy Béla.**

## Kiadó tulajdonos:

**Glattstein Adolf.**

## ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

raklamációk és hirdetések a kiadóhivatalba küldendők.

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

## Közöny és fásultság.

(O) Nem látunk mást a közélet arenájában közönyt és fásultságnál. Az a kis lendület, mely az utóbbi években mutatkozott, teljesen ellapult s ma oly érzéssel járjuk be a közélet tereit, mintha valami kietlen homoksivatagon járnánk. A mi a szemhatár előtt áll, az se hegy az is csak zátony. Mélabus, gondokba borult emberek járnak kelnek. Rémes, eddig nem ismert gondok tépik a családapa szívét, lelkét. Az élet annyira megdrágult, a fényűzés oly hatalmat vett rajtuk, és olykor esztelen igényeinknek annyira hatalmában vagyunk, hogy idegeink szétpattanásig, az elme elborulásáig nyomja agyunkat a gond, s ezt a sötét kortünetet mással, mint a nehéz életgondok vivásával, megokolni nem tudjuk.

Mi más volt a régi udvarházak erkölcs, szemben a mi felmagasztalt, túlértékelt modern, vagy hipermodern felfogásunkkal. Bizony anyáink a kartonban vigabban mulattak, mint mi a kreppdesinékben és apáink boldogabbak voltak, mint mi, a kik az argentiniai husért sápitozunk.

Mi lenne a kivezető?

Meline azt mondja: Visszatérés a faluhoz, a mi a mi gondolatanyagunkra vonatkoztatva ennyit jelent: visszatérés az egyszerűséghez. A nivelláló kultúra azonban

nem enged. Ma már a haladás jegyében a falu is imitálja a várost, a kisvárosok nagyvárosi allűrökkel kápráztatják magukat és másokat és itt van a bűnös, a fényes főváros, melybe mint a mohamedánok Mekkájában vágyik az a ki a vidéken jól él és vágyik az, a kinek existenciája lezüllett már a vidéken, vagy züllőben van.

Egy rettenetesen decomponált társadalmi fejlődés zürzavarában élünk, s rettegve nézünk, hogy erkölcsi világunkat, hogy döntőgeti az a zavaros eszméscsarnok, melynek még törekvései végcélját se sejtjük, nemhogy azt megtudnók állapítani, hogy e célokból mit kell kereszteni?

De mindenesetre a legnagyobb megdöbbenéssel látjuk a közöny és fásultságnak ijesztő terjesztését. Ott tartunk már a pusztaszentjornyai gányó sajátos filozófiájánál: Valahogy csak lesz, mert úgy, hogy sehogysé legyen, még nem volt. Ez a homályos megnyugvás a jelenben s jövőben és a fatalismus tölti el csak némi megnyugvással, mert minden, a mit ez a rohanó jelen felkotor, mozgat, ostromol, dönt, gonyol és neveltségessé tesz, a mi eszményeink tárgya, szellemi tartozékunk: nevelés, előítélet, megszokás és ragaszkodó szeretet növekszik meg bennük. Aztán mi még csak megvagyunk a megvédett, régi fényétől megfosztott eszményeinkkel, de féltjük az új generációt, az

utánna következendőt, melynek az erkölcs nagy talizmánjait az életharcban nem adják meg. Már eddig is rémületesen sokat rontottak a modernség vagy mondjuk tán helyesebben, a modernség firmájával becsempészett eszmei dugárak a lelkeken: de hogy ha ez a forrongás tovább tart és a kornak tévedt racionalizmusa csak ugyan lerombol minden erkölcsi intézményt, mi lesz a mi az embert küzdésre és bizva-bizásra ösztönzi, lelkesíti? Valóban ezt nem is sejtethetjük.

Közönyünk és fásultságunk pedig akkora, hogy az is egyik életelvünk: utánnam az özönvíz. Minden kor nagy előbeli tartalékokat hagy meg az utókorra, mi pedig azt mondjuk, hogy mit törődöm én az utánnam következőkkel, csak én fussam meg minél kellemesebben, az élet útján. Csak ez a vágy is sikerülhetne! De mily kevésnek sikerül és a kik felé irigykedve tekintünk, akiket az élet nektárából állandóan inni látunk, a kik az élet illatos rózsáira hajlítják fejüket: azokat is megpróbálva látjuk az életnek olykor közbeeső stációján, amint azt hirdetik közönnnyel és fásultsággal: hogy bolond az élet.

Az élet pedig nem bolond. Rá kell jönni mindenkinek, hogy van az embernek két nagy java: a munka és az erkölcs. A kiből e kettő hiányzik: a munkaszeretet és erkölcsi eszmények, az lehet csak sivárelkü, unat-

## A Szécsényi Hirlap eredeti tárcája.

### Szégyen.

Irta: Ifj. Száder Gyula.

Meleg nyári esőcseppek kopogtatják a kávéház ablakait.

Vágó főhadnagy egy sarokasztalnál, gondolatai özönétől üldözötve, — idegesen rágódva szivarán — elmereng:

— Hát igaz volna ez? — s elővesz zsebéből egy halványkék borítékos levelet. — Hát valóban találkozhatnék még vele ez életben? . . Nem hihetem.

Hiszen már négy éve is elmúlt, hogy hírét sem hallottam s már arra is gondoltam, hogy meghalt . . Így hát élne?

— De mikép talált reám? mint tudott rám akadni? hiszen kérelmemre elhelyeztettem magam, mikor az a kis bolondság megtörtént velem.

— Kikutatott s fel is talált . . .

Kiveszi borítékjából a levelet s beletekint.

— Hiv, azt írja: itt találhatom . . S az a gyermek, az élne?

— Igenis, eljöttem s büszkén felemeli fejét. Megmutatom neki, hogy térfi vagyok s talpig katonatiszt.

— De hol lehet ily soká? avagy talán el se jön?

Kinéz az ablakon, koromsötét odakünn mindenfelé . . Az eső is esik még s erősen be van borulva mindenütt az ég.

Unalmasan dől hátra a plüss fotelba s felhajítja borát.

— Még mindig nem jön — türelmetlenkedik — úgy látszik rászédett a kicsike.

Egyszerre meghökken:

— De mi helye lenne neki itt? Hogyan, hát éjnek idején egy tisztességes leány egy kávéházban? Ez már eredetileg is abszurdum. Ki higye el?

— Vagy már nem volna tisztességes, talán rossz leány lett volna belőle? — No ezt igazán nem vagyok képes megérteni . .

Kinyílik az ajtó s ruganyos lépésekkel, heleben rajt egy igazán bájos, kávéházi tündér; egy gyönyörű fekete hajú, villogó szemű nő s a pénztárhoz megy.

Oda se tekint. Mit érdekli őt egy közönséges felirónő, egy kaszirnő . .

— De hátha ez Margit — tündök tovább, — felemeli fejét s a pénztárosnőre tekint:

— Nem, nem ez nem lehet az . . Hogyan gondolhatnék ilyet.

— De a szeme, a szeme az oly ismerős. Még a mosolya is az övé.

Most már határozottan raismert . . .

E pillanatban tekintetük találkozott s az a barna nőcske inintha intene feléje, mintha mondaná: az vagyok, igen az, akit Ön keres . . Azután eiszomorodik, s szemeiben a bánat, a visszaemlékezése jelei mutatkoznak. Látja hova jutottam, látja mivé lettem, én? a nagy uri dáma, a mágnás leány . .

Még felnyitott egy üveg butellit s szeméi egyre kísérik a pénztárosnőt, hogy ismét valami új, valami ismerős vonást fedezliessen fel rajta.

— Hogy jutott ennyire? — elmereng újra. — Valószínű, még is tévedtem, talán nem az . . Nem . . nem tévedhettem, ez határozottan Margit. Semmit sem változott azóta . . . De ide jutni . . .

A pincér két kezére dölve egy asztalnál horkol. — Hiszen csak egy vendég van a kávéházban, azt pedig egész nyugodtan rábiztatta a kaszirnő éberségére, s ez: Vágó főhadnagy, ki — úgy látszik — elérkezettnek látta az időt, hogy ennek a kétes állapotnak véget vessen, — felkel helyéről, — ingadozva megy a pénztárosnő felé s halkán megszólítja:

kozó, az életundor betege. Végső konkluziók tehát az, hogy a munkaszeretet — az van ebben a fásult, közönyös korban letűnően; sokan azt hiszik, hogy a munka az emberből rabszolgát teremt, pedig az teremti a szabad embert s egyedül véle tűrhető az élet!

## A magyar földről.

(L. H.) Magyarország földje kevés híján neincsak áldott jó föld, hanem általán a munka és a kultúra uralmát is innusítja. Autas napokon keresztül jól művelt földek között halad és azt a benyomást viheti magával, hogy Magyarországon okosan és dolgoosan gazdálkodnak az emberek. Sajnos azonban, itt-ott olyan látvány tárul a vizsgálódó szem elé, mely azt tanusítja, hogy a magyar föld szép arcának szeplői is vannak. E szeplőkül községi és közbirtokossági közlegelők szerepelnek, a melyeknek kulturátlan elhanyagolt állapota sehogy sem illik bele már előre haladottab gazdasági viszonyaink közé. Gazos-tüskés, gyér növényzetű területek ezek, mintha csak az elátkozott gyermek szerepét játszanak a jobban művelt földek között. Pedig hát ezek a területek nem arra vannak hivatva, hogy használatlanul álljanak. Sőt igen fontos hivatásuk van, nem kisebb, mint az illető község állatainak táplálása. Hogy ezután ezek a legelők, hogy felelnek meg mai állapotunkban fontos hivatásunknak, igazán kár volna bővebben fejtegetni.

Persze még rosszabbul állanak a dolgok ott, a hol legelő egyáltalán nincs, mert ilyen községünk is sok van. Mentől erősebben gyarapodott állattenyésztésünk, mennél inkább alakult át az ősi kéreiteiből a modern állatgazdasággá, annál súlyosabban érezhető lett közlegelőink rossz állapota, illetve hiánya. Mert bármint mondjon is az elmélet, nálunk a mi viszonyaink között, a mi népünk hamarosan meg nem változtatható felfogása szerint az állattenyésztés és a közlegelő szo-

rosan összefügg. Maga a törvényhozás is méltányolta ezt, midőn az állattenyésztés állami támogatásáról szóló törvényben gondoskodott a legelők megjavításáról és arról is, hogy ahol közlegelő nincs, megszerzésében az érdekelteket az állam támogathassa. A földművelésügyi miniszter ugyanis a gazdasági felügyelőknek sürgős feladatául tűzte ki a közlegelők jókarbahozatalát és a hiányzó közlegelők pótlása iránt való munkálkodást. Gazdasági felügyelő karunk, országszerte megindítja a munkálatokat a miniszternek ez intézkedése alapján. De természetesen mi sem szükségesebb, minthogy az érdekeltek és a helyi gazdasági élet vezetői, a gazdasági egyesületek, gazdakörök, szövetkezetek, községi előljáróságok szintén fölkarolják az ügyet és cselekvő munkássággal járuljanak hozzá gazdasági életünk szoban forgó sebének orvoslásához. A feladat nem könnyű, de megoldásának eredménye sem jelentéktelen. Számba kell vennünk azt hogy az állattenyésztés ezáltal egyik lényeges fejlesztő eszközeért hozzuk jókarba.

Itt az ideje, hogy mindenütt, a hol közlegelő van, szakértő vezetéssel, előre megállapított munkaterv és költségelosztás szerint gyakorlatilag meginduljon a közlegelők jó karba hozása és a hol szükséges, közlegelő területek szerzése. A szakszerű tudnivalóknál vezetőkül és utbaigazítókul ott lesznek a gazdasági felügyelők. Ha ezek a munkák megindulnak gyakorlati alapon, évről-évre mint több legelő lesz becsületesen kezelt területté, majd több község kisgazdái szabadulunk meg a hiányzó közlegelők miékként való pótlásának súlyos gondjaitól. Ezt a célt nem lehet gondos és aprólékos munka nélkül meg közelíteni. Hiszen javítást kíván nemcsak a közlegelőknél századok óta elhanyagolt földje, hanem elcsenevészett és elértéktelenebb növényzete is. Sok közlegelőknél még egészséges vízfűző, olyan férőhelyről sineesen gondoskodva, ahova a marha pl. a mostani zimánkos idő elől elvonulhat. Mindezeket a bajokat csak több évre terjedő

munkával költséggel és gonddal lehet orvosolni.

A ki a magyar falusi életet ismeri, tudja, hogy kevés kérdés okoz ujabban több nyugtalanságot és békételenséget, mint a legeltetés. Hiszen természetes, hogy a legszegényebb ember is igyekszik állatot nevelni, mert tudja, hogy biztos jövedelmet várhat belőle. Sok szegény embernek adta kezébe a vándorbotot az, hogy marhája koplalt a közlegelőn. És még több szegény földműves munkás ember juthat jó sorsba, ha a jókarba hozott, vagy megszerzett közlegelő lehetővé teszi reá nézve, hogy állatot tarthasson és tenyészthessen. Alig képzelünk tehát fontosabb szolgálatot falusi életünk szociális békéjére nézve, mint a közlegelők ügyének fölkarolását és községi gazdasági életünk hasznos tényezői közé illesztését. Vegyék kezükbe ezt a dolgot a helyi élet vezető tényezői és falusi értelmiségünk igyekezzék a kisgazdákra megfelelő irányban hatni.

## HIREK.

**Kinevezés.** Prónay Mihály vármegyei főispánja Fábian Elemér szécsényi közigazgatási gyakornokot tiszteletbeli szolgabíróvá nevezte ki.

**Házasság.** Vettük a következő családi jelentést: nyáregyházi Nyári Jenő báró cs. és kir. kamarás, aranyarkanytus vitéz, a magyar főrendiház és a kir. orsz. legfőbb fegyelmi bíróság tagja, a portugál kir. Krisztus rend csillagos középkeresztese, az ottom. Ozmán és Mezsidi rend tulajdonosa, a belga kir. Lipót rend físzije, a braziliai rózsá rend, az orosz kir. Mouritius és Lázár rend lovagja, a m. tud. akadémia físz. tagja stb. örömmel tudatja, hogy fia: Gyula, Heger József a Pesti magyar kereskedelmi bank terézvárosi fiókosztály igazgatója és neje szül. Krauss Mária leányával: Elsával nov. hó 29-én d. e. 10 órakor a Calvin-téri ev. ref. templomban házasságra lépett.

— Bocsánat kérem, de . . . de oly ismerős ön nekem . . .

— Lehet, — szól mosolyogva a felirónó — én is ismerem önt. Nemde Vágó főhadnagy urhoz van szerencsém?

Igen, az vagyok — s Ön, Ön Margit, ugyebár, Teleky Margit? Feleljen kérem, s ne hozzon zavarba . . .

Hívtam, megkapta levelémet, azért jött . . . Látja ez szép magától, — azt hiszem — tudja miért hívtam? Talán meg is irtam Önnel. —

— Igen, tudom, — felel halkán — a gyermek végett . . . Margit, — de, de feleljen már, hogy jutott ide?

— Ne beszéljen erről, nem akarom, hogy eszembe hozza. — Látja, mennyire eszem, rajt már nem változtathatunk. —

— De ide jutni?!

— Ha mindenféleképp akarja hallani multamat? — No jó, hallgasson ide. — Először is álljon csak le mellém, mert én most halkán beszélek, nehogy az az ember — s az alvó pincérre mutatott — ott, meghallja szavam — s szeméit lesdítve, beszélni kezd:

— Először is azt tudja jól, hogy mind ezt, amivé lettem, — Önnel köszönhetem,

hogy egyedül csak Ön az oka minden szenvedéseimnek! —

— Demikor szerettem! vág bele hevesen.

— Szeretett, hah hát ilyen a szerelem? Tönkretenni egy tisztességes uri leány becsületét, nevét? Hát ilyenek tartják Önök férfiak a szerelmet? . . . Házasságot ígér, szerelmi vallomásokat tesz, elcsavarja egy ártatlan kisleány tejét, aki nem tudva szerelmének határt szabni, önkéntelenül dobja oda magát egy férfinak, hogy az kéjjel ragadja meg s prédája legyen!

Hát mondja csak ezt tartja Ön is szerelemnek?

S amikor az az átkozott nap elmúlt, akkor, akkor — egy csekélységért — összejejt bátyámmal, s — lehet — nagyon megbánva, hogy még csak ismert is valaha sértődve, büszkén távozott el tőlünk s felénk se többé soha.

És én akkor éreztem, hogy nékem mennem kell hazulról minél előbb . . . Éreztem, hogy ott kell hagynom azt az ősi fészket, — mi mindig oly kedves volt nekem, — hogy el kell válnom örökre anyámtól . . .

Ementem, elbujdostam, hogy elrejtsem, eltakarjam — szégyenemet, amit jól tudtam, hogy nem kerül el — soha.

Feljöttem a fővárosba s dolgozni próbáltam . . . Nem bírtam ki soká.

Azután egy családnál nevelőnő lettem, de észrevették, hogy mennyire vagyok — félve, hogy gyermeküket elrontanám — pár hónap múlva ezek is elküldtek. —

Pedig Istenem, akkor még oly jó voltam, oly jó . . .

Közeledtem a véghez, kórházba kerültem s ott, ott született meg a gyermek, — a maga gyermeke . . .

Felépültem, gyermekem lelencházba került s én felirónó lettem, — egyszerű kaszírónő . . .

Már ennek négy éve — folytatta később — Ezalatt fokról-fokra súlyedve, megjárta francia, németországot, míg végre: visszahozott szívem hazámba, — gyermekemhez s — visszakerültem ide . . .

És az a gyermek most nő, nő, hogy valaha megtudhassa, ki volt az apja, — s mivé lett az ő édes anyja.

Nagyon hasonlít magára. Az arca, a szeme, mind a magáé Endre, — amikor kérdik tőle! Bandikám, ki a te édes apád — nem tudom ki tanította rá — azt mondja szegénykét egy rossz, nagyon rossz bácsi.

**Gyűlés.** A Pénztársi tisztviselők egyesülete nógrád-honti körzete f. hó 11-én délután 3 órakor Szécsényben a Takarékpénztár helyiségében választmányi ülést tart.

**Mulatság.** A szécsényi iparos- és kereskedő ifjak önképző köre, 1910. évi dec. hó 26-án az „Ujvilág” szálló összes termeiben hangversenyyel egybekötött zártkörű táncmulatságot rendez, melynek műsorát itt közöljük.

1. Felolvasás tartja: Dr. Essösy Béla a kör elnöke.

2. „Vadrózsa” dalmű, éneklő: Dr. Malissza Gézáné úrasszony, zene kíséret mellett.

3. Endrődi Sándor-tól „Visszavárlak” költ. szavalja: Kaszner Lajos.

4. Lányi Ernő-től „Magyar népdalok” éneklő: Klein Ernő, hegedűn kíséri: Horváth István.

5. Dezső József-től „A ródlizás” monológ, előadja: Horváth O. k. a.

6. Zerkovitz-től „Hulló falevél” kabaret-dal, éneklő: Búcsú M. k. a. cimbalmon kíséri: Popovics Béla.

7. Zerkovitz-től „Couplék” előadja: Klein Arimand, zenekar kíséret mellett.

A hangverseny kezdete fél 8 órakor. Belépődíj személyenként az első 4 sorban 2 korona, a többi sorokban 1 korona. Jegyek előre válthatók: Popovics János és Schüick Ferencz urak üzletében.

A mulatság iránt már most is óriási érdeklődés mutatkozik s ez biztosítja a sikert amit a mi részünkről is őszintén kívánunk s megvagyunk győződve, hogy közönségünk elismeri az egyesület vezetőségének buzgú, a mulatság sikeré érdekében fáradságot nem ismerő tevékenységét az által, hogy a mulatságon minél nagyobb számban fog megjelenni.

**Halalozás.** draskóczi és jordanföldi özv. Ivánka Ödönné szül. Szontagh Blanka, Ivánka Imre országgyűlési képviselő édesanyja, a borsodmegyei Szalonnán, ahova leánya látogatására ment f. hó 2-án 69 éves korában meghalt. Az elhunyt tetemeit a leg-

nagyobb csendben helyezték Dolányba f. hó 5-én a családi-sirbaltába.

**Tűz.** Folyó hó 7-ére virradó éjjel 3 órakor tűz ütött ki városunkban. A Strasser Gyula főutcai házában lévő Lakatos Károly órás üzletében. A tűz a kályhából kipattant szikrától támadt, ami a kályha közelében lévő acetylen lámpát felrobbantotta. — A robbanást a történetesen arra menő Ocsovai Gáborné vette észre, a tűzorséget figyelmeztette és ezáltal a tűz elterjedését megakadályozták, mindamellett az órás egész raktára a tűz martaléka lett. A kár biztosítás utján megtérül.

**Baleset.** Az Ettes melletti Alher aknában Toper Ferenc pilinyi lakos, bányamunkást mult hó 30-án este 6 órakor villanyütés érte és azonnali halálát okozta — A kir. járásbírósról részéről Simonyi Lajos kir. albiró mint vizsgálóbíró, és Szűcsy Lajos bírósági jegyző szálltak ki a tényállás megállapítás céljából.

**Gyilkosság.** Vince János és Horváth Mihály kocsisok a Dr. Winter salgótarjáni orvos tulajdonát képező Felső-Szánas puszán mult hó 26-án tejes kocsin Salgótarjánba indultak, utközben összevésztek. A veszekedésnek Vince János vetett véget kést rántott és azzal Horváth Mihályt szíven szúrta. A szerencsétlen nyomban meghalt. Az esetről jelentést tettek a bgyarmati kir. ügyészségnek, aki a holttest felboncolását rendelte el. Amit Dr. Márer József, Dr. Kardos Sándor szécsényi orvosok míg a bíróság részéről Simonyi Lajos kir. aljárásbíró és Szűcsy Lajos kir. bírósági jegyző jelentek meg. A tettest letartóztatták és a bgyarmati fogházba szállították.

**Házi tolvaj.** Veszedelmes házi tolvaj jutott f. hó 8-án csendőrségünk kezei közé. Ocsovai Gábor szécsényi napszámos különváltan élő felesége szakácsnőnek szegődött Singer Józsefhez, aki 8-án a reggeli vonattal Budapestre utazott. Ezt az alkalmat a tolvaj szakácsné tartotta kedvezőnek a tolvajlásra, amit nyomban végre is hajtott. Takarítás

Ne, ne beszéljen így, — szólt keserűen — s eltakarja arcát.

De most áttérek, amiért tulajdonképen hívtam . . . Nem akarok szemrehányásokat okozni senkinek, mert lehet, s úgy is van, hogy egyrészt én is hibás vagyok . . . Itt ez a névjegy fogja, itt van a cím. hol gyermeke neveltetik, ott majd látni fogja őt. — A további már az ön gondja. — Nevelje gondosan, katonát belőle is. Ezt kérem öntől, mint a gyermek anyja . . . Csak ennyit.

— Margit! lássa én még nőtlen ember vagyok, pénzem, vagyonom van, — még jóvá tehetem hibámat: — Felajánlom a módott s kérem fogadja el: legyen a feleségem . . . Hiszen én még — hünei mellett — most is szeretem Önt. — Nagyon szeretem.

Visszaszerzem becsületét, tekintélyét. — Nevemet adom oda, szülei meg fognak Önnek bocsájtani s még boldog lesz. . .

Hanem ez a szomorú kaszirnő csak a fejét rázta: — Nem, nem . . . soha. — Én nagyon, de nagyon rossz nő vagyok, nem érdemlém meg, hogy felesége legyek. —

Margit! Hát nem gondol néha anyjára, aki önt úgy szerette. — Hát nem gondol kedves otthonára? Térjen vissza hozzánk, legyen jó!! —

— Ne, ne említse nekem — s szeméből kicsordult a könny, de egy pillanat műve csak s a feliróú kinosat kacagva felkapja fejét: — Még elérzékenyülök. — Még elsirom magam. — Én a romlott, feliróú, — én, kit itt és mindenütt csak Mancinak hívnak; én ki a szerelmet csak amúgy ismerem, — kinek a szive hideg, mint a jég s a csókom, az száraz, száraz és fagyos, — mert én, a volt nagy uri leány, most kaszirnő vagyok..

A pincér nagyokat ásítva felemeli fejét s a szép kaszirnő — rövid szünet után folytatja:

— Már több szavunk nincs. — Uram! — kihevülve ráveti szemét — Záróra közeleg . . . Nézze a pincér is felkelt . . . Fizesen és . . . és távozzon.

Holnap már nem talál itt, holnap már elfüntem . . . Ne kutasson, ne keressen s csak egyre figyelmeztetem a; kötelességére..

Felelni akart, de nem jött hang ajkára. Csak egy sajnálkozó pillantást vet feléje, odaintli a pincért, kifizeti a csehét, azután elfordult, az ajtó felé indul s karjában botlogva, kábultan támolyogva megy ki az éjszakába. —



ürügye alatt megszerezte a Wertheim szekrény kulcsát s azzal kinyitotta azt s onnan értékesebb tárgyakat többek között 1 női aranyórát is magához vejt s mint aki jól végezte dolgát a kulcsot a kasszából ki akarta venni, ehhez azonban már nem értett s nem tudta kivenni, gondolt egyet s a véletlenül abban az időben az udvaron foglalatokodó tejes kocsi lakatosért küldte. — Egy lakatos inas jött szerszámokkal s munkához akart fogni, mire Singer Emil odajött, hogy a lakást a takarítás után bezárja. Természetesen meglepődött a látottakon s jelentést tett a csendőrségnek, amely a tolvajt azonnal lefűlelte. Ugy látszik azonban, hogy ez nem az első tette a tolvajnak, mert a csendőrség által eszközölt kutatásnál, selyem szoknyákat női ruhadarabokat, piperecikket találtak, amiről kétségtelenül megállapították, hogy előbbi szolgálati helyein lopkodta össze. A csendőrség erélyesen tovább nyomoz.

**A szécsényi vasuti járda.** Azoknak, akik a vasúthoz vezető járda építését ellenzik, s ezáltal a járda létesítését legalább egyelőre is halogatják, vagy meghiusítják, nagyon ajánljuk, menjenek most a vasútig és győződjenek meg arról, hogy majdnem úszólván lehetetlen gyalog a vasúthoz menni. — Hiszünk, hogy erről meggyőződést szerelve, ők is azon lesznek, hogy a járda minél előbb létesíttessék, hogy ezáltal, nem városunkat, de még egy legutolsó kis falut is megszégyenítő állapot végre-valahára megszünjék.

**Karácsonyi ajándékok.** „A Kereskedelmi Alkalmazottak Menháza”-ra több kereskedő értékes bolti tárgyakat ajándékozt, ezt az egyesület most rendezett sorsjátéka alkalmából szétfogja osztani azok között, a kik az emberbaráti vállalkozást pártolják a sorsjegyek vételével, avagy terjesztésével. Ajándék tárgyat kaphat habától kezdve praktikus ajándék tárgyakig mindenki, a ki már öt darab sorsjegyet vesz vagy elad. Persze, az ajándékok értéke is progressiv növekedik a szerint, hogy az illető hány sorsjegyet helyez el. Mert pld. 50 sorsjegy vétele vagy eladásánál lehet kapni angol utazó bőröndöt, fegyvereket, órákat, románcozott gyönyörű látszóveket stb. Egy kis képes prospektus tájékoztat minden érdeklődőt most hozzá szabad választást engednek a díszes karácsonyi ajándék kollektióban. Minden ajándékozás nélkül is egész lélekkel ajánlanánk a kereskedői alkalmazottak menháza ügyét, hát még ily elmés formával. Kérjünk tájékoztatást a „Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Egyesületé”-nél Budapest, VII. Wesselenyi-utca 36.

## Bérbeadó ház!

Szécsényben a BRÓZMAN LAJOS-féle, Nyár-utcai sarokház, mely 3 szobából, konyha, éléskamra, fűskamra, nyári-konyha és konyha-kertből áll,

f. évi december hó 1-től  
bérbeadó.

Értekezhetni:  
Kirberger István ácsmesternél, Szécsényben  
Kertalja-utca.

849—910. sz.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Bpesti V. ker. kir. járásbíróságnak 1910 évi Sp. IV. 1126 számú végzése következtében dr. Mangold Ármán ügyvéd által képviselt Ladstaetter P. és fia cég javára 51 Kor. 80 f. jár. erejéig 1910 évi júni. 2-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 658 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 238 5 számú végzése folytán váltódij és eddig összesen 44 kor. 75 fill.-ben bíróilag már megállapított és 3 kor. 60 fill. árverés kitűzési díj költségek erejéig Szécsényben leendő megtartására 1910 évi dec. hó 10-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik s ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-cz. 20 §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Szécsény, 1910 nov. hó 24. napján.

**Nagy, kir. bir. végrehajtó.**

821—910. sz.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt bír. vjhító az 1881. LX. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szécsényi kir. járásbíróságnak 1910 évi Sp. 1472 számú végzése következtében dr. Szenes Alfréd ügyvéd által képviselt Schlésinger A. fia javára 401 kor 5 fill. s jár. erejéig 1910 október hó 11-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 963 Kor.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok, Incimbalom és 1 varrógép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1910-ik évi V. 372 4 számú végzése folytán 235 kor. 5 f. tőketövelés ennek 1910 júni. hó 1 napjától járó 5% kamatai 1/2% váltódij és eddig összesen 51 kor 8 fill.-ben hátr. bíróilag már megállapított és 5 kor. 20 f. árverés kitűzési díj költségek erejéig Nógrádludányban leendő megtartására 1910 évi december hó 15-ik napjának d. u. 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881 LX. t.-cz. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1908 évi LXI. t.-cz. 20 §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Szécsény, 1910 nov. hó 25-én.

**Nagy, kir. bir. végrehajtó.**

**Elsőrendű****poroszkőszén és felvágott fa**

jutányos árban kapható, házhoz szállítva, kisebb-nagyobb mennyiségben

**Váradi Rezső**

mész- és vegyeskereskedőnél SZÉCSÉNY.

**Üzlet megnyitás!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy  
**Szécsényben, az Otsonás-féle házban**  
(Rákóczi-ut 44. szám alatt.)

**gazdasági- és varrógép**

**üzletet nyitottam.**

Raktárom tartom: az összes gyártmányu gazdasági gépet és bármily rendszerű varrógépet, melyeket **ugy készpénzért, mint kényelmes részletre is** belehet szerezni.

Becsés partfogásért esedezik mély tisztelettel

**-: Glausius Béla :-**

gazdasági és varrógépkereskedő

**Szécsényben (Nógrádmegye.)**

A fűtési-idény közeledtével bátorkodom a n. é. közönségnek kiválóan elsőrendű darabos, kocka és dió-nagyságu **porosz kőszén 100 kgrmonként 3 kor. 40 fill.-ért**  
**légszesz-koaxot " " 5 koroná-ért**

legalább is kocsirakomány vételnél házhoz szállítva, ajánlaní.  
Előjegyzéseket elfogad és a n. e. közönség becsés megrendeleseit kéri

teljes tisztelettel

**Tepper Adolf.**

**Értesítés!**

Van szerencsem a t. vevőközönség b. tudomására hozni, hogy  
Szécsényben, a Barok-féle épületben (Rákóczi-ut)

**ujjonnan berendezett vaskereskedést nyitottam,**

melyben minden a vasáru szakmához tartozó tárgyak, ugymint valódi „Winter” tengely, sodronyszög, sodronyfonat, konyhaberendezési cikkek, stb. épület-vasalás, asztalos-, lakatos-, és kovács szerszámok, minden minőség, alak és mennyiség szerint kaphatók.

Főtörekvésem oda irányul, hogy a t. vevőim úgy az áruk minőségével, mint a legjutányosabban megállapított árakkal, valamint a pontos és gyors kiszolgálással teljesen meg legyenek elégedve, miért is b. partfogásukat kéri

tisztelettel **KLEIN SAMU** vaskereskedő.

Egyedüli olárusítás

**A GEG-SZÁRAZILAMPÁK-nak**

(a legtöbb kulturállamban szabadalmazva van.)

Ég: foladék, bél, előmelegítés, szag, vezeték nélkül

Elalszik: ha feldől, ha padlóra esik, ha egy tollas ágyba esik, ha szénába esik.

**Vadászfegyverek, konyha berendezések, festék és lack nagy választékban.**

863—910. vhsz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti keresk. és váltó kir. törvényszéknek 1910. évi 104723 számú végzése következtében dr. Weiszburg Béla ügyvéd által képviselt Grünfeld Miksa javára 330 K. 40 f. s jár. erejéig 1910. évi okt. hó 28-án fogatosított kielégítési végrehajtás után le és felülfoglalt és 1181 K. 30 fillerre becsült következő ingóságok u. m.: Tóth Bertalannál butor és Jókai könyvek, Schvare Fülöpnél butorok, 1 gramafon, pálinka főző készlet, bor és szesz italok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-bíróság 1910-ik évi V. 503/2 számú végzése folytán 330 kor. 40 fill. tőkekövetelés ennek 1910. évi szept. hó 1-ik napjától járó 5% kamatai, és eddig összesen 63 kor. 45 fillérben bírónilag már megállapított költségek erejéig Rímócson leendő megtartására 1910. évi dec. hó 9-ik napjának délelőtti 11 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910. évi nov. hó 18-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

864-910 sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bpesti VI. ker. kir. járás-bíróságnak 1910. évi Sp. I. 1324 számú végzése következtében Singer és Reischfeld javára 338 K. 30 fill. s jár. erejéig 1910. évi okt. hó 31-én fogatosított kielégítési végrehajtás után le és felülfoglalt és 1823 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok és italok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-bíróság 1910-ik évi V. 522/2 számú végzése folytán 338 K. 30 fill. tőkekövetelés ennek 1910. évi június hó 1. napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 18 Kor. bírónilag már megállapított és 4 kor. 40 fill. árverés kitűzési díj költségek erejéig Szécsényben leendő megtartására 1910. évi dec. hó 12-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910. évi nov. hó 23-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

850—910. sz.

### Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Bpesti VI. ker. kir. járás-bíróságnak 1903. évi Sp. 111/9 számú végzése következtében dr. Német Aladár ügyvéd által képviselt Könyves Kálmán javára 500 Kor. 60 f. jár. erejéig 1905. évi júni. 9-én fogatosított kielégítési végrehajtás után le és felülfoglalt és 775 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: butorok és 10 kötet Jókai könyv nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-bíróság 1905-ik évi V. 190/15 számú végzése folytán 321 K. 60 f. liátr. tőkekövetelés ennek 1902. évi apr. hó 1. napjától járó 5% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 105 kor. 20 fill.-ben bírónilag már megállapított és 4 kor. 2 árverés kitűzési díj költségek erejéig Rímócson leendő megtartására 1910. évi dec. hó 16-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók, ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták, s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi LXI. t.-c. 20. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910. nov. hó 29. napján.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

**Kalmár István szécsényi cukrázdájában karácsonyi cukorkák és diszek jutányosan kaphatók.**

4206—9 10.sz.

**Árveresi hidetmény kivonat.**

A szécsényi kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Klein Henrik végrehajtónak Placho János végrehajtást szenvedő elleni 50 K. tőke és jár. iránti végrehajtási ügyében a szécsényi kir. bíróság területén lévő a felsőzelli III. sz. tkvi. A 11. 6. 7. 8. 12. sors. ingatlanoknak B 16. 23. a. Placho János nevéen álló részére 1072 K. az u. ezen tkvi. A 1. sor. 1525 hrsz. ingatlanok ezen részére 8 kor. 1. 2. sor. 1575 hrsz. ingatlanok ezen részére 6 kor. 1. 3. sor. 1589 hrsz. ingatlanok ezen részére 52 kor. 1. 5. sor. 1643 hrsz. ingatlanok ezen részére 8 kor. 1. 6. sor. 1651 hrsz. ingatlanok ezen részére 52 kor. az u. o. 483 sz. tkvi. A 11. 3. és 5 sorsz. ingatlanok B 3. 5. a. ennek jutalékára 308 K. a 646 sz. tkvi. A 1. sorsz. ingatlanok ezen A 6. a. jutalékára 120 K. 732 sz. tkvi. A 11. sorsz. ingatlanok ezen B 2. jutalékára. 80 K. és 794 sz. tkvi. A 11. sorsz. ingatlanokra 49 K. ban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 1910 évi december hó 23-ik napján d. e. 10 órakor Felsőzelli község házában megállapított nyilvános árverésen a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$  rész összegén alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% százalékát készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számítandó és az 1881. november 1-én kelt 3333/J. M. rendelet 8 §-ában megjelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. cz. 170 § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál való elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szécsény, 1910. okt. hó 6-ikán.

Szerényi s. k. kir. bíró.

Perényi, kir. tkv. vezető.

**GLATTSTEIN ADOLF**

könyvnyomdája, könyv- és papirkereskedése

„Szécsényi Hírlap” kiadóhivatala,  
M. kir. dohány- és szivar árudája,

**SZÉCSÉNYBEN.**

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindenféle irodai-felszerelésekben, író, rajz- és iskolai-szerekben.

**Karácsonyi és újévi képeslevelező-lapok.**

**Karácsonyfa diszek!**

**Karácsonyi és újévi ajándékoknak  
alkalmas diszdobozpapírok  
nagy választékban.**